



Farský list sv. košických mučeníkov

Námestie košických mučeníkov 1, 040 12 Košice – Nad jazerom
<http://www.farnostnadjazerom.sk> mucenici@netkosice.sk 055/6742525

12. 1. 2025

Vianočné obdobie

2 / 2025

Ty si môj milovaný Syn, v tebe mám zaľúbenie

spracované podľa: Enzo Bianchi, Hlásej slovo

Potom, čo sa Ježiš zjavil chudobným počas Vianoc a mudrcom, teda národom tejto krajiny, pri Epifánii, sa dnes zjavuje izraelskému ľudu pri udalosti krstu v Jordáne. Na všeobecnej rovine platí, že Ježiš prijatím krstu od Jána prináša všetkým ľuďom zvesť o pohoršujúcom Božom zmilovaní. Pri svojom úsilí o spoločenstvo s človekom Boh zostupuje, aby zastihol človeka až tam, kam ho môžu doviest krivolaké chodníky života v hriechu.

Ján Krstiteľ, prorok poslaný Bohom, žiada obrátenie kvôli prichádzajúcemu Božiemu kráľovstvu, a preto všetkých volá k rozhodnej premene života. Ako znamenie návratu človeka k Bohu, ktoré predstavuje nový život, Ján Krstiteľ vykonáva ponorenie do vôd Jordánu, teda krst na odpustenie hriechov. Príťahovaní jeho kázaním, prichádzali za Jánom Krstiteľom tiež colníci, teda verejní hriešnici, aby sa od neho nechávali pokrstiť. V tomto zástupe hriešnikov, ktorí sa vydávali za Jánom, aby tu vyznávali svoje hriechy, sa nachádza aj Ježiš, prejavujúci solidaritu s hriešnikmi a zaraďujúci sa medzi nich.

Ide o prvú epizódu z Ježišovho verejného života. Správu o nej nám podávajú všetky štyri evanjeliá. Ježiš začal svoju službu týmto priepastným sebazrieknutím sa a pokorením. To sa javilo tak pohoršujúcim, že niektorí kresťania z prvých generácií, hoci dobre poznali túto udalosť, snažili sa ju zabaľovať a trochu odsúvať do pozadia. Napríklad Lukáš sotva zmieni Ježišovo ponorenie do vôd Jordánu, hneď sa túto udalosť snaží tak trochu

dať do zátvorky, keď bezprostredne potom dodáva: „Keď sa všetok ľud dával pokrstiť a keď bol pokrstený aj Ježiš a modlil sa“. Je však potrebné prijímať so všetkou rozhodnosťou strohú realitu, ako nám ju popisuje Marek, ktorého evanjelium je najstaršie: „V tých dňoch prišiel Ježiš z galilejského Nazareta a Ján ho krstil v Jordáne“. Je neslýchané, že Ježiš, ktorý bol bez hriechu, prichádza v zástupe hriešnikov, ktorí očakávajú odpustenie hriechov. V dejinách sa ale stalo presne toto!

Práve v okamihu, keď Ježiš vystupuje z vôd Jordánu, ktoré sú priamo preplnené ľudskými hriechmi, „otvorilo sa nebo, zostúpil na neho Duch Svätý v telesnej podobe ako holubica a z neba zaznel hlas: Ty si môj milovaný Syn, v tebe mám zaľúbenie! Tak teda v čase, keď je Ježiš ponorený do modlitby, čiže pohrúžený do načúvania Otcovmu hlasu – ako poznamenáva Lukáš – dôjde k naplneniu Písma. Ak sa pozrieme hlbšie pod povrch toho viditeľného, je to tak, ako keby sám Boh povedal Ježišovi: „Milujem ťa večnou láskou, pretože od prvého okamihu zjavuješ moju pravú tvár, moje milosrdenstvo voči hriešnikom!“ Bolo veľmi ťažké predstaviť si, že by Boh miloval hriešnikov. Aby teda o tom nebolo možné vôbec pochybovať, Ježiš nám to vyjaviť svojim prvým gestom na ceste svojho verejného pôsobenia! Ba čo viac, udalosť Ježišovho ponorenia do Jordánu anticipuje celý zmysel jeho života, poslanie a hlásanie, až po udalosť jeho smrti. Ježiša totiž vidíme stále medzi hriešnikmi, ako im

prináša lásku a spoločenstvo s Bohom. Na kríži sú spolu s ním opäť dvaja zločinci, jeden po jeho pravici a druhý po jeho ľavici.

Z pripomienky Ježišovho krstu nemôže nevyplnúť pre nás kresťanov, ktorí sme jeho učeníkmi, ťažká otázka: Keď sme boli ponorení do Ježišovej smrti a do jeho vzkriesenia práve prostredníctvom svojho krstu, sme schopní a ochotní oznamovať druhým milosrdnú Božiu lásku? Sme schopní vydávať svedectvo o tom, že Boh žiada od každej ľudskej bytosti jedine to, aby uznávala svoje vlastné hriechy a aby prijala, že on ju

prikryje svojím nevýslovným milosrdenstvom, teda svojím Duchom Svätým? A práve preto, aby nám zjavil toto tajomstvo, Ježiš začal svoju službu uprostred hriešnikov. Následne v priebehu svojho verejného pôsobenia ponúkal všetkým, s ktorými sa stretával, zvesť o odpustení hriechov. Napokon práve túto službu zanechal ako úlohu aj svojim učeníkom: „Tak je napísané, že Mesiáš bude trpieť a tretieho dňa vstane z mŕtvych a v jeho mene sa bude všetkým národom, počnúc od Jeruzalema, hlásať pokánie na odpustenie hriechov. Vy ste toho svedkami“.

OZNAMY – NAD JAZEROM:

- ✓ Dnešnou nedeľou končí vianočné obdobie a začína cezročné liturgické obdobie.
- ✓ V nedeľu 19. 1. bude diecézna **zbierka na podporu pastorácie mládeže**. Vopred PBZ.
- ✓ **Milodary na kostol**: bohuznáma 30 €, Misijné spoločenstvo 200 €. Pán Boh zaplať!
- ✓ **Na Misijnom trhu** sa vyzbieralo 1 823,- €. Pán Boh zaplať!
- ✓ **Spovedáme pred** sv. omšami ráno a večer, vo štvrtok do 20.00 hod.
- ✓ **Adorácia** bude v utorok od 16.00 hod., vo štvrtok po sv. omši do 20.00 hod.
- ✓ Pozývame na **biblické stretnutia**, každý pondelok po sv. omši o 18.45 v pastoračných priestoroch, po vianočnej prestávke pokračujeme od pondelka 13.1.
- ✓ V januári pozýva Cirkev všetkých ľudí dobrej vôle k sláveniu tradičného **Týždňa modlitieb za jednotu kresťanov** (18. – 25. januára 2025). Modlitby budú na tému „Veríš tomu?“ a sú inšpirované úryvkom z Evanjelia podľa Jána 11, 26.

OZNAMY – V. OPÁTSKE:

- ✓ V nedeľu 19. 1. bude diecézna **zbierka na podporu pastorácie mládeže**. Vopred PBZ.
- ✓ **Milodary**: Gabika a Jozef Minárikovci 100 €, bohuznáma rodina 100 €.

**V nedeľu 12.1. sa dožíva životného jubilea 60. rokov
náš pán farár Ladislav Cichý**



Duchovný otec, prajeme Vám a vyprosujeme k Vášmu životnému jubileu, aby Vás Boh naplnil svojim požehnaním a dal Vám všetky milosti k tomu, aby ste verne a horlivo žili svoje kňazstvo.

Od Nebeskej Matky Panny Márie Vám vyprosujeme jej neustálu pomoc a ochranu.

p. kapláni Lukáš a Peter, veriaci farnosti a z filiálky V. Opátske

Otvorenie Jubilejného svätého roka 2025 v Košiciach

Katolícka Cirkev na Slovensku vo všetkých diecézach a eparchiách slávnostne otvorila Svätý rok 2025. V Košickej arcidiecéze sa otvorenie uskutočnilo v nedeľu 29. decembra 2024, na sviatok Svätej nazaretskej rodiny.

Kňazi a veriaci našej arcidiecézy sa stretli v Košiciach v Kostole sv. Antona Paduánskeho o 14.30 hod., kde začali úvodné obrady, odkiaľ spoločne putovali v sprievode s jubilejným krížom, ktorý niesli dobrovoľníci, rehoľníci, mládež a rodiny. Za spevu litánií ku všetkým svätým zástup putoval do Katedrály sv. Alžbety, kde sa o 15.00 hod. začala sv. omša.

Mons. Bernard Bober, sa v homílii prihovoril veriacim, a vysvetlil motivácie Svätého Otca Františka pre vyhlásenie jubilejného roka, ako aj samotnú podstatu tohto roka. „Podľa inštrukcií Svätého Otca Františka sme otvorili jubilejný rok aj v našej Košickej arcidiecéze. V zmysle jeho motta „Pútnici nádeje“ sme všetci povolani čerpať z prameňa nádeje, ktorou je Ježiš Kristus. Pápež František nás vidí ako pútnikov, vyzdvihuje fenomén putovania a takto nás nabáda, aby sme sa konečne pohli zo svojej komfortnej zóny, vyšli zo seba a získali tak iný pohľad na seba i na svet. No putovanie, ako on sám hovorí, samo osebe nestačí. Okrem modlitby a putovania je potrebný nejaký konkrétny postoj úprimnosti a pokory pred Pánom. Nevyhnutný je konkrétny skutok milosrdenstva. Najprv je potrebné zmierenie vo vlastnom srdci – zmierenie s Bohom, dobrá sponď a potom

aj zmierenie s ľuďmi. A tu sme pozvaní urobiť prvý krok. Lebo hoci nám na prvý pohľad nemusí nič chýbať, lebo sme dobre materiálne zabezpečení, predsa nám často chýba pokoj, lebo máme rozbité vzťahy. Aj niekoľko rokov sa nerozprávame s našimi príbuznými a priateľmi, lebo sme pocítili nejakú krivdu. Jubilejný rok je príležitosťou zbaviť sa bremena neodpustenia, rôznych podlžností a zranení, ktoré zaťažujú naše srdce a naplňajú nás smútkom a beznádejou. Srdce očistené odpustením je viac veselé a štedré a potom vie aj voči iným prejavíť solidaritu. V tejto súvislosti vás preto prosím, aby sme podľa výslovného priania Svätého Otca Františka viac pamätali počas tohto obdobia na konanie konkrétnych dobrých skutkov charity a lásky k chudobným či trpiacim. Veľmi vás preto prosím, aby ste vo svojich farnostiach v tomto Jubilejnom roku zakladali farské charity ako združenie dobrovoľníkov pod našou Arcidiecéznou charitou. Nepotrebuje k tomu veľa. Stačí zopár ochotných ľudí a spolu sa môžete zamerať na pomoc ľuďom, ktorí to vo vašej farnosti naozaj najviac potrebujú.“

Arcibiskup na záver svätej omše vyhlásil aj mená Misionárov milosrdenstva a Jubilejných kazateľov pre košickú arcidiecézu.

Nech je Jubilejný svätý rok 2025 milostiplný a požehnaný. Nech je plný nádeje, ktorá nesklame, láskou, ktorá miluje a svetlom pokoja, ktorý prežiarí každú temnotu.

Povzbudenie predsedu Konferencie biskupov Slovenska

Stojíme na prahu Jubilejného roka 2025, do ktorého vstupujeme ako pútnici hľadajúci povzbudenie, stíšenie, odpustenie i zmierenie. Vyprosme si u nebeského Otca odvahu vykročiť ako ľud nádeje. Nádej vychádza z viery v Ježiša Krista a žije z lásky. On je stredom nášho života a zmyslom našich dní. Prajem si, aby sme využili tento svätý rok ako príležitosť na prijatie a ohlasovanie Božieho milosrdenstva a dobroty, na ktoré čaká svet, osobitne ľudia vylúčení na okraj spoločnosti. Nech Božia láska zvíťazí medzi nami a prinesie do vzťahov a národov vytúžený mier.

Mons. Bernard Bober, košický arcibiskup - metropolita

Dátum, čas		Služby	1. čítanie	2. čítanie	Prosby	
sobota	18. 1.	18.00	Katunská J., Jakubov J.	Katunská J.	Tomčík P.	Katunská J.
nedeľa	19. 1.	7.00	Gburik J., Lancoš L., Oros Š.	Kicová A.	Gburik J.	Kicová A.
	19. 1.	9.00	Fabík V., Matej J., Pajdič M.	Fabiková K.	Futóová A.	Fabiková K.
	19. 1.	11.00	Dzuričko S., Haluška J., Stružák F.	Dzuričko S.	Haluška J.	Dzuričko S.
		18.00	Halková I., Hurtuk O.	Cholujová G.	Zubrická M.	Cholujová G.

1. CEZROČNÝ TÝŽDEŇ

deň	liturgický prehľad	miesto	čas	úmysel
pondelok 13. 1.	féria	Nad jazerom	7.00	+ Ladislav, Irena, Rudolf, Anna, Ondrej
			18.00	ZaBP Anna (80 r.) s rod.
utorok 14. 1.	féria	Nad jazerom	7.00	+ Ondrej, Veronika, Emília, Marián, Viktor, Kristína
			18.00	+ Ján, Anna, Matuš
streda 15. 1.	féria	Nad jazerom	7.00	ZaBP Rudolf, Mária a rod.
			18.00	+ Mária (výr.)
		V. Opátske	18.00	ZaBP Marta s rod.
štvrtok 16. 1.	féria	Nad jazerom	7.00	+ Henrich, Marián
			18.00	+ Július a + rod. Budišová
piatok 17. 1.	sv. Antona, opáta spomienka	Nad jazerom	7.00	+ Katarína, Alexander
			18.00	+ Peter (výr.)
		V. Opátske	18.00	+ Maroš
sobota 18. 1.	féria večerná z nasl. nedele	Nad jazerom	7.00	+ František
			18.00	+ Mária, Marcela a + rod. Tomeková, Kuzmová, Bodnárová
		V. Opátske	18.00	ZaBP Jarmila, Marta
nedeľa 19. 1.	2. NEDEĽA V CEZROČNOM OBDOBÍ	Nad jazerom	7.00	+ Jozef a + rod. Vargová, Adzimová, Pálfiová
			9.00	za farnosť
			11.00	
			18.00	+ Emil, Katarína, Jolana, Štefan
		V. Opátske	9.00	+ Katarína